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إن الوضع الذي نستشعره وندرك خطورته أو 

الذي يسبب ألماً ينتج عنه استجابة أسرع للجهاز  

 العصبي

https://hulul.online/


والمحور الأسطواني،   تتكون الخلايا العصبية من الزوائد الشجيرية

وائد الشجيرية السيالات العصبية وأجسام الخلايا؛ فستقبل الز

من الخلايا العصبية الأخرى وتنقلها إلى جسم الخلية؛ بينما يجمل  

المحور الأسطواني السيالات العصبية من جسم الخلية إلى جسم  

 خلية عصبية أخرى 

https://hulul.online/


إلى الحبل العصبي،   ييصل السيال العصب

رسل بدوره سيالاً عصبياً للخلايا  الذي ي

 العصبية الحركية لتحدث الاستجابة

https://hulul.online/
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بدء جهد الفعل هو عتبة التنبيه، فعندما تصل   الحد الأدنى من الطاقة الذي يتطلبه

 شدة المنبه إلى عتبة التنبيه يبدأ جهد الفعل 

الصوديوم والبوتاسيوم الانتشار عبر الغلاف الميليني؛  لا تستطيع أيونات 

ولكن تستطيع أن تصل إلى الغشاء البلازمي عند هذه العقد، وهذا ما 

أخرى، مما يزيد من سرعة  يسمح لجهد الفعل بأن يقفز من عقدة إلى 

 السيال عندما ينتقل عل امتداد الخلية العصبية الحركية 

 يترك للطالب 
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 يترك للطالب 

شبكة ضخمة تستعمل إرسال   يعد كل من الإنترنت والجهاز العصبيُ : 1ج

المعلومات واستقاهًا ويستعمل الإنترنت الحاسوب وخطوط البيانات للتواصل.  

يا العصبية والنواقل العصبية للتواصلأما الجهاز العصبي فيستعمل الخلا  

تنتقل الأيونات بشكل طبيعي من المناطق الأكثر تركيزاً إلى المناطق الأقل  : 2ج

هو عكس ذلك، إذ تحتاج الأيونات  تركيزاً، وما يحدث عبر غشاء الخلية العصبية

 إلى العلاقة حتى تتجمع في جانب واحد من الغشاء الخلوي

لخلية العصبية الحسية السيال العصبي إلى الدماغ فلن لا، إذا لم ترسل ا: 3ج

 يشعر الشخص بالألم أو الحرق 

ثا  0.0085متر / ثا =   107متر ÷   0.914: 4ج  

https://hulul.online/


https://hulul.online/


https://hulul.online/


ينسق الجهاز العصبي المركزي جميع أنشطة الجسم بإرسال الرسائل  

 ومعالجة المعلومات وتحليل الاستجابات 

تظهر البيانات أن بعض النساء ذوات المستوى التعليمي الأقل من محيط : 1ج

كثر عرضه للمعاناة من مرض العته   رأس أصغر من غيرهن، وأنهن أ

ربما يكون للتحصيل العلمي المتدني علاقة بتعرض الأشخاص للعته فيما : 2ج

بعد؛ فزيادة التعليم ترتبط مع زيادة تواصل الخلايا العصبية ونموها وكذلك التحفيز 

 الفكريِ خلال الحياة 

تعيش بعض النساء حياة مستقرة متشابهة دون عوامل تعزى إلى المرض  : 3ج

العقاقير الأخرى، كما لا يتعرضن لتغيرات  ول وتناولومنها التدخين أو شرب الكح

 جسمية كما يحصل في فترات حمل النساء 
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تتكون الأعصاب من حزم من الخلايا  

 العصبية

https://hulul.online/


لعصبية للسيال العصبي، فالاستجابات  كلاهما نتيجة نقل الخلايا ا

الإرادية يسيطر الشخص عليها بوعي أما الاستجابات اللاإرادية فلا  

 تتطلب سيطرة الوعي
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  100يتكون الجهاز العصبي المركزي من الدماغ والحبل الشوكي، يحوي الدماغ : 1ج

عصبية مرتبطة معاً، أمّا النخاع الشوكي فهو عمود من الأعصاب يمتد بليون خلية 

من الدماغ إلى أسفل الظهر، وأما الجهاز العصبي الطرفي فيتكون من حزم من الخلايا  

العصبية التي تتفرع إلى أنحاء الجسم كافة، لإرسال المعلومات من الجهاز العصبي 

 المركزي وإليه 

لجهاز العصبي الطرفي، ويوصل الجهاز العصبي الجسمي  كلا الجهازين من أجزاء ا: 2ج

ات من الدماغ إلى العضلات  يمسية إلى الدماغ؛ كما يوصل التعلالمعلومات الح 

وينقل الجهاز العصبي الذاتي السيّال من الدماغ إلى الأعضاء الداخلية والغدد  الهيكلية  

د على الاستجابة للخطر الجهاز العصبي الذاتي، وهذه الاستجابة مهمة لأنها تساع: 3ج  

 يترك للطالب 

 يترك للطالب 

 يترك للطالب 
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كمية نشاط الدماغ لدى من يشربون الكحول أقل بكثير من الذين لا يشربونه: 1ج  

كرة: 2ج هنالك احتمال تلف طويل الأمد لبعض مناطق الدماغ المسؤولة عن الذا  
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 يترك للطالب 

إلى التشابك العصبي، كما تستطيع  قتزيد العقاقير من كمية الناقل العصبي الذي ينطل: 1ج

للخلية المجاورة،   إغلاق مستقبلات الناقل العصبي الموجودة على الزوائد الشجيرية العصبية

ولذا يمنع الناقل العصبي من مغادرة منطقة التشابك، كما يمكن أن تقلد العقاقير شكل  

 الناقل العصبي أو تحاكيه 

وإبطاء عملية التنفس، ونبض القلب، كما يزيل  يعمل الكافيين على تخفيض ضغط الدم،: 2ج

وتين فيؤدي إلى تضييق الأوعية الدموية؛ ورفع لنيكالقلق، ويزيل الألم في الوقت نفسه، أما ا

كثر صعوبة. وتعمل المستنشقات كمثبطات للجهاز  ضغط الدم، مما يجعل عمل القلب أ

يان والتقيؤ وتؤدي أحياناً إلى العصبي المركزي، وتنتج أثراً قصير الأمد من التسمم والغث

كرة والسمع ومشاكل في  الموت، وينتج عن التعرض للمستنشقات مدة طويلة فقدان الذا

 الرؤية، وتلف في الجهاز العصبي والدماغ

المنبّهات والمسكنات لها تأثيرات مستقلة، ولكنها ليست: 3ج  

المسكنات فلا تؤثر في مستوى متضادة بيولوجياً ويزيد النيكوتين من مستوى الدوبامين، أما 

 الدوبامين في الجسم

لأن تعاطيها يسبب الإدمان والأرق والقلق والارتباك : 4ج  

 

 يترك للطالب 
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عند   يتعبر الأيونات الغشاء الخلو: 6ج

العقد فقط، يعزل الميلين باقي الغشاء 

حتى لا تحتاج الخلية إلى استعمال 

 الطاقة لتنظيم تدفق الأيونات هناك

الفعل المنعكس؛ ليس جزءاً من الخلية العصبيةرد : 1ج  

جسم الخلية؛ ليس جزءاً من الفراغ بين الخلايا العصبية: 2ج  

عتبة التنبيه؛ ليست جزءاً من الخلية العصبية الميلينية : 3ج  

 

تستقبل كل خلية عصبية إشارة في المحور وتنقلها  : 7ج

من خلال الزوائد الشجيرية ويسير هذا التدفق في اتجاه  

بعض  واحد، وبما أن العصب حزمة من الخلايا العصبية؛ ف

الخلايا العصبية تنقل المعلومات في العصب باتجاه ما، أما 

 بعضها الآخر فينقل في الاتجاه المعاكس

عل لا يستطيع الانتقال في  بما أن جهد الف

المعاكس وفي الوقت نفسه؛ تحتاج   هالاتجا

الخلية العصبية عدة محاور وزوائد 

شجيرية لتسمح بانتقال جهد الفعل في  

 الاتجاهين 
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 يترك للطالب 

الجسمي؛ ليس جزءاً  الجهاز العصبي : 9ج

 من الجهاز العصبي الذاتي 

المخ ليس جزءاً من جذع الدماغ: 10ج  

الجهاز العصبي المركزي، ليس جزءاً : 11ج

 من الجهاز العصبي الطرفي 

 

 يترك للطالب 

زيادة القدرة على التعلم، معالجة اللغة،  

 تكوين الكلام؛ استرجاع الذكريات 

كثر يقظة، أما المسكنات فتجعل : 18ج تجعل المنبهات الناس أ

كثر نعاساً وكل منهما يؤثر في ال جهاز العصبي المركزي الإنسان أ  

التحمل هو تكيف الجسم لمستوى معين من العقار أما  : 19ج

الإدمان فهو الاعتماد على العقاقير نفسياً وجسمياً بحيث تزيد  

 وتتطور قوة تحمل الشخص المدمن على العقاقير 

ناقل عصبي له دور في الشعور بالارتياح والعقار هو  الدوبامين: 20ج

مادة تغير من وظائف الجسم، وتؤثر الكثير من العقاقير في مستوى 

 الدوبامين
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 يترك للطالب 

تعني اعتماد الشخص نفسياً  :  23ج

 وجسدياً على العقار 

 يترك للطالب 

 يترك للطالب 

الإنسان، نعم، فكلما زاد وزن  ما عدا:  27ج

سم زاد حجم الدماغ جال  

في دماغ الإنسان، فإن المخ كثير  :  28ج

اديد، ويزيد هذا من الانثناءات والأخ

مساحة السطح ويسمح بإجراء عمليات  

 التفكير الأكثر تعقيداً 
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تزيد هذه الظاهرة من التحمل، فعندما يستعمل الشخص منبهاً بانتظام : 6ج

وبهذا يحتاج   يه مما يقلل من فعاليته مع الوقتكالكافيين يعتاد الجسم عل

كبر من نفس المنبه ليحدث الأثر نفسه   الشخص إلى كميات أ

تر تبط خيوط إ لأكتين والميوسين معاً، : 7ج

الأكتين باتجاه منتصف  فتنسحب خيوط 

 القطعة العضلية مسببة انقباض العضلات 

تتعرض مفاصل الركبة والورك إلى ضغط كبير خلال  : 8ج

كل  الاستعمال اليومي للشخص   النشيط ومع الوقت تتآ

المفاصل وربما تحتاج إلى استبدال من خلال الجراحة، قد  

كثر من المرضى  استعمل المرضى كبار السن مفاصلهم أ

كلت  اليافعين )الشباب(؛ ولذلك فإن مفاصلهم تكون قد تآ

كثر مع مرور الوقت   أ
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